

ТРАДИЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

— Ну, что, ребята, задание понято?

— Все ясно, Сергей Михайлович. Выполним, — раздалось сразу несколько голосов. И комсомольско-молодежный коллектив аппаратного участка электромонтажного цеха начал свою очередную смену. Глухо заурчало стапки, завихрились блестящие завитки стружки. Ребята готовили в этот день детали для ремонта 200-тысячного электродвигателя со дня пуска цеха.

его основания. Через три минуты станок Вязникова вновь загудел, а Сергей вернулся к своей работе.

Так бывает всегда: новичок постоянно чувствует внимание остальных членов бригады. Ощущает реальную помощь коллектива. Можно вспомнить, как сам Сергей Орлов учился мастерству, да и сейчас еще нередко обращается за советом к опытнейшему токарю Михаилу Александровичу Колесникову. Последний проработал

да той, какой она есть сегодня, если бы не работала в ней Прасковья Абрашкина — бессменный комсорг коллектива. Все самые интересные дела, а их, поверьте, немало, связаны с ее именем. Главное для Пани, как зовут ее ребята, — работа. Свою норму она постоянно выполняет на 115 процентов, что является одним из лучших результатов в коллективе. Станок Абрашкиной не смолкает ни на минуту, а рядом все прибывает и прибывает горка еще теплых деталей. Отдел технического контроля может быть спокоен: ни одна деталь из этой горки не попадет в брак.

Коллектив принял на себя в нынешнем году высокие социалистические обязательства. Пять человек — треть всей бригады — обязуются выполнить годовое задание к 7 ноября. Остальные, конечно, тоже не подведут. И, таким образом, Новый год придет в коллектив С. М. Азанова на несколько дней раньше календаря. Кстати говоря, второй год пятилетки ребята обязались, как и прежде, отработать без нарушений трудовой и общественной дисциплины.

— Нет у нас нарушителей, — поясняет мастер аппаратного отделения М. М. Пронь. — Давно уже забыли, что это такое. А все потому, что в коллективе есть девиз «Один — за всех, все — за одного».

Действительно, в бригаде умеют отвечать за общее дело. Мне кажется, именно эта товарищеская дружба и поддержка и помогают им в работе.

Пока мы беседовали, рабочая смена подошла к концу. Замолчали станки. А завтра снова будет сменное встречное, и Сергей Михайлович Азанов снова задаст вопрос:

— Ну, что, ребята, задание понято?

И. КОНОВ.

ЗА ВСЕ ВОТВЕТЕ

Что и говорить, миссия почетная. Справится ли с ней молодежь, не «запорет» ли сложнейшие детали, которые необходимы в каждом электродвигателе? Таких вопросов не возникало. За три года своего существования коллектив, руководимый бригадиром С. М. Азановым, не раз показывал, на что он способен.

А способен он на многое. Недаром эта бригада признана победителем социалистического соревнования в честь золотого юбилея комбината и лучшим комсомольско-молодежным коллективом энергетического подразделения. Впрочем, ребят нельзя назвать энергетиками, скорее всего они — механики: токарю, фрезеровщику, строгальщику. Механики, без которых электромонтажникам не обойтись.

В коллективе пятнадцать человек, но трудятся они, как хорошо отлаженный механизм, — никаких сбоев работе.

— Сереза, посмотри, у меня что-то не ладится, — это Петя Вязников, самый молодой член бригады, обратился за помощью к Сергею Орлову, который работает в коллективе с момента

в цехе уже тридцать лет, знают его в коллективе как прекрасного наставника. Недавно Михаилу Александровичу было предоставлено почетное право в числе других подписать Письмо ЦК КПСС, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу о трудовых достижениях металлургов Магнитки за 50 лет существования комбината.

Кстати, его бывший ученик Сергей Орлов добился присвоения звания «Лауреат юбилейной премии». Сейчас Сергей осваивает фрезерный станок с числовым программным управлением. Подобные станки осваивают еще двое молодых рабочих — Анатолий Нагаев и Зоя Макарова. И пусть сегодня еще не все получается гладко, но в скором времени новое оборудование будет работать без сбоев, и тогда дела у коллектива С. М. Азанова пойдут еще успешнее.

Рассказывая о своей бригаде, Сергей Михайлович никого не оставил в тени. О каждом из членов коллектива можно было бы и нам рассказывать отдельно, но мы отметим лишь еще одного. Кто знает, была бы брига-



На снимке: 5 «А» класс — один из лучших по сбору макулатуры.

СКАЗАНО — СДЕЛАНО

Вместе с металлургами торжественно будут отмечать 50-летний юбилей ММК ребята школы № 39. У них есть на это полное право. И не только потому, что у многих школьников мамы и папы — металлурги, а шефами школы являются производственные коллективы комбината. В начале учебного года пионеры школы выступили с инициативой: к золотому юбилею комбината собрать столько макулатуры, сколько необходимо, чтобы

напечатать 50 тиражей газеты «Магнитогорский металл». Любому делу, как говорится, нужен огонек, какой-то стимул. Ребята и раньше участвовали в сборе макулатуры, подводили итоги по классам. А вот теперь это дело приняло особый характер, потому что за ним ошущались конкретные результаты труда.

Первым делом школьники связались с шефами — работниками ЦТД, узнали сколько тонн бумаги потре-

буется, чтобы напечатать 50 тиражей газеты. Оказалось, что более 10 тонн. Это бумаги. Макулатуры же на ее производство — еще больше.

— На совете дружины школы, — рассказывает его председатель Марина Каширина, мы подчитали: чтобы к юбилею комбината собрать необходимое количество макулатуры, надо раз в неделю объявлять для всех классов день сдачи макулатуры. Сразу же развер-

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Успешно выполнили свои обязательства по достоянию встрече полувекового юбилея комбината многие комсомольско-молодежные коллективы доменщиков, сталеплавателей и прокатчиков.

Со значительным превышением годовых обязательств вступили в январь молодежные коллективы второй и девятой доменных печей. В общей сложности только на двух этих агрегатах дополнительно к плану выплавлено 12 тысяч тонн чугуна.

В проволочно-штрипсовом цехе комсомольско-молодежный коллектив четвертой бригады стана 300 № 2 прокатал сверх годового плана около 1150 тонн металла.

На четырехклетевом стане ЛПЦ № 5 комсомольско-молодежные бригады перевыполнили годовой план производства листа на 11 тысяч тонн.

Восемь комсомольско-молодежных коллективов на протяжении всей предъюбилейной трудовой вахты добивались наиболее высоких и стабильных показателей. Они удостоены звания комсомольско-молодежных коллективов имени 50-летия ММК. Высокое звание завоевали доменщики второй печи и прокатчики четвертой бригады трехклетевых стана, бригада токарей ЦРМО № 2 и коллектив аппаратного участка электромонтажного цеха, коллектив слесарей электровозного депо локомотивного цеха и коллектив участка сборки мягкой мебели мебельного цеха, бригада штукатуров-маляров участка № 2 РСУ УПЖКХ и молодежный коллектив поезда № 185 управления трамвая.

Успешно справились с годовыми социалистическими обязательствами комсомольско-молодежные коллективы сортопрокатного цеха. На стане 300 № 3 перевыполнили годовое задание по производству продукции коллективы первой и третьей молодежных бригад соответственно на 4000 и 4490 тонн.

— Есть такое выражение: «Написано на роду». Вы представляете младшую ветвь рабочего рода Стадниковых. В связи с этим первый «личный» вопрос: не на роду ли Вам было написано стать рабочим?

— Далеко не каждый — сужу не только по себе — выбирает свой путь в жизни лишь по тем соображениям, что это путь его отца. Я тоже «примерил» несколько вариантов, но отцовский показался мне наиболее заманчивым.

— Если не секрет, почему? — Не секрет. Отец сорок лет — считай, всю жизнь — провел у токарного станка, орден Трудового Красного Знамени имеет, высший разряд, а все жалуется: эх, еще бы времечка — то-то узнать,

вот цель, которую перед собой ставлю.

А на судьбу не жалею. Являюсь членом известного на комбинате комсомольско-молодежного коллектива 35-й печи, работаю бок о бок с замечательными парнями Петром Малковым, Николаем Игнinem. Стал коммунистом. И это не только мой путь. Любого сталевара возьми — та же или похожая биография.

— Во все времена молодежь сравнивают со старшим поколением. Ваша точка зрения на это?

— Мы называем «стариками» кадровых рабочих. А недавно услышал то же о себе и своих тридцатилетних товарищах. Вчерашний выпускник ГПТУ так нас называл. Уважительно, даже самодовольно похвастался. Кажется, только что сами в учени-

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

ЭТО НАМ НАПИСАНО НА РОДУ...

НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА «ММ» ОТВЕЧАЕТ СТАЛЕВАР МАРТЕНОВСКОГО ЦЕХА № 1
ВЛАДИМИР СТАДНИКОВ.

тому-то научиться. Вот это, я понимаю, дело, которое не дает человеку в потолок уплетаться, постоянно манит вперед! И еще. С детства меня окружали вещи, сделанные руками отца. Он на все руки мастер: и токарь, и плотник, и столяр. Вот я и думал: чтобы все уметь и всего достичь, надо стать рабочим, как отец.

— Не обманулись ли в этих надеждах, чего успели добиться на избранном пути?

— Смотря что иметь в виду. Как-то мы с отцом разговорились о том, что можно считать успехом в жизни. Его ответ запомнился. «Твой дед Федосей, — сказал он мне, мечтал иметь велосипед, чтобы на охоту ездить, а мы с тобой машину имеем, так что же, считай, что мы большего достигли? Нет, ты вот дай нам работу, тогда и посмотрим, кто чего стоит».

Я прошел путь от третьего подручного до сталевара и мастера, но потягаться с отцом, пожалуй, не рискнул бы. Достичь в своем деле такого же мастерства, как он в своем, научиться варить сталь только высокого качества, строго по заказам —

как ходили — и на тебе, «старик». А если вдуматься, все правильно. Три пятилетки для цеха — эпоха: основан двухванных агрегатов, разлива стали через шиберные затворы, улучшенные конструкции главного свода и других элементов печи. В конце концов, это 8 миллионов тонн стали в год! Раньше это показалось бы фантастикой, а нынче это наш реальный рапорт 50-летию комбината.

Почему мы так быстро жуаем? Потому что нам доверяют. Порой даже больше, чем заслуживаем. За примерами далеко ходить не надо. В нашем цехе каждая вторая печь — комсомольско-молодежная, и на каждой ребята моих лет уже имеют своих учеников. Отцовские традиции мы передаем им прумноженными. Это наш долг, наша обязанность как перед старшим поколением, так и перед теми, кто будет варить сталь после нас. В этом все «старик» похож: и кому пятьдесят, и кому тридцать. Это, если хотите, как раз то, что у нас в крови, что написано нам на роду.

Беседу вела
Е. КАРЕЛИНА.

собрании, на котором присутствовал ветеран комбината Александр Ильич Бричко. Он одобрил наше начинание, сказал, что это будет нашим хорошим вкладом в подготовку к юбилею комбината.

О том, насколько дружно, с каким огоньком все ребята включились в осуществление задуманного, говорят цифры. На сегодняшний день школьниками сдано макулатуры более 20 тонн. Это, кстати, — гектары сбереженного леса, идущего на производство бумаги.

Вместе с фотокорреспондентом мы побывали в тех

классов, учащиеся которых особенно отличились. 5 «А». Ребята с удовольствием рассказывают, как они собирали макулатуру.

Сереза Филиппов: — Я начал собирать ее еще во время летних каникул. Прочитанные газеты, журналы брал не только дома, но и у соседей, знакомых. А когда начался учебный год, мы с ребятами ходили по магазинам, просто заходили в дома, спрашивали, есть ли ненужная бумага. С пустыми руками никогда не возвращались в школу.

(Окончание на 4-й стр.)